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	Dnr M2016/00722/Ke
Dnr M2016/00730/Ke

	
	


	Miljö- och energidepartementet

	Klimat- och miljöministern samt vice statsministern

	


Till riksdagen
[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2015/16:955 av Kristina Yngve (C) Kontrollstation för insamling och återvinning av förpackningar och tidningar och fråga 2015/16:968 av Gunilla Nordgren (M) Ändrat insamlingsansvar för förpackningsavfall och returpapper från hushållen

Kristina Yngve har frågat mig om regeringen är beredd att, med ett bibehållet sammanhållet producentansvar i enlighet med riksdagens tillkännagivande, införa en kontrollstation år 2018 för att följa upp förbättrad service samt att insamlings- och återvinningsmålen för förpackningar och tidningar nås. Gunilla Nordgren har frågat mig om det är min avsikt att regeringen själv ska fatta beslut om ett ändrat insamlingsansvar via en förordning och inte via ett riksdagsbeslut, när regeringen har analyserat utredningen. Eftersom frågorna berör samma område har jag valt att ge ett svar.

Regeringens ambition är att se till att mer lättillgängliga insamlingssystem för hushållen att lämna sitt förpackningsavfall och returpapper kan skapas för att bidra till att mer avfall materialåtervinns. Det var ett av skälen till att regeringen utsåg en utredare för att se över frågan om ansvarsförändring för insamlingen av detta avfall. De höjda materialåtervinningsmålen för de olika förpackningsmaterialen kvarstår och Sverige följer genom Naturvårdsverket vartannat år upp hur målen nås och rapporterar resultatet till EU-kommissionen. I mitt tidigare svar till Gunilla Nordgren konstaterade jag att regeringens utredare ska redovisa sina förslag den 31 mars 2016 om hur en ansvarsförändring kan genom-föras. Vi kommer att låta utredaren arbeta färdigt. Jag vet inte vad hon kommer att komma fram till avseende hur en ansvarsförändring skulle kunna genomföras och vilka förändringar i författningstexter som behövs. Jag har därför ingen möjlighet eller anledning att föregå detta genom att redan nu ta ställning i denna fråga.

Stockholm den 23 mars 2016


Åsa Romson
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